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Tato BP se zabývá vysoce aktuálním tématem – problematikou závislosti žen na alkoholu. Cílem bylo zjistit, jak tato závislost vzniká, jak postihuje rodinné a sociální prostředí alkoholiček a jak se s ní ženy vyrovnávají (otázky recidivy a abstinence). Teoreticky je text zakotven v několika málo pracích předních českých psychiatrů (zejména K. Nešpora) a dalších odborníků z oboru lékařství a farmakologie. Práce je založena na výzkumu, který autorka provedla se čtyřmi respondentkami, které absolvovaly protialkoholní léčbu, a které nyní abstinují, přičemž se neformálně pravidelně stýkají. Autorka využila metodu strukturovaných a polostrukturovaných rozhovorů, kterou doplnila ukázkou z deníků z ústavní léčby (viz příloha). Motivací k výzkumu této problematiky byla mj. autorčina osobní zkušenost soužití s blízkou osobou, závislou na alkoholu.
Práce je rozdělena do několika kapitol, přičemž nejde o klasické dělení na teoretickou a praktickou část (naštěstí). Empirické poznatky jsou prezentovány v průběhu celého textu, vyjma úvodních teoretických pojednání (viz kapitola 3. Alkohol, 4. Závislost na alkoholu). 
Oceňuji autorčinu schopnost proniknout do takto obtížného terénu a získat si důvěru respondentek (jistě v tom hrál roli fakt, že neformální setkávání žen, které abstinují, navštěvuje rovněž autorčina blízká příbuzná – ta však nebyla její respondentkou). To vyžaduje citlivý a zodpovědný přístup. Bolková tak získala cenná empirická data, která dokázala celkem zdařile zpracovat a interpretovat. Práce má přehlednou strukturu a rozvíjí postupně všechny výzkumné otázky, jež představují problémy, které závislé ženy a jejich blízké okolí postihují.  Největší nedostatek spatřuji v neuchopení příležitosti vztáhnout tuto problematiku více k antropologii. S touto disciplínou má práce společnou pouze metodu. Teoretický rámec je tvořen výhradně lékařstvím a farmakologií (aniž je autorkou v textu explicitně označen). Je to promarnění vzácné příležitosti - přičemž v úvodu autorka slibně naznačovala širší kontext (viz otázka „Je alkohol součást kultury“, s. 1). Mohla tak přispět k rozvoji např. medické antropologie či antropologie bažení. Chybí také širší zakotvení problematiky ženského alkoholismu v polistopadovém Česku (případně v současné postmoderní době). Čtenáře by jistě zajímalo, jak souvisí osudy jednotlivých žen s celkovou transformací; jak ovlivnilo jejich závislost sociální prostředí a transformované sociální vztahy (autorka zůstává příliš vězet ve vztazích rodinných, které jsou samozřejmě nabíledni); do jaké míry mohl jejich postupnou závislost ovlivňovat svět svobodných médií – takových otázek je celá řada. Bylo by dobré, pokud míní autorka tuto problematiku rozvíjet v diplomové práci, vzít širší kontext v úvahu.

Jazyková stránka práce je celkem uspokojivá. Text je vcelku čtivý, ač se místy vyskytují závažná gramatická pochybení (shoda podmětu s přísudkem), chybná interpunkce a časté překlepy.  
Autorka odvedla slušnou práci. Podařilo se jí získat důvěru osob, které prošly obtížnou životní situací; z výzkumu dokázala vytěžit mnoho zajímavých informací, které přispívají k lepšímu porozumění dosud málo probádaného tématu. 

Cíl práce byl splněn. Bakalářská práce Bolkové splňuje požadavky kladené na tento typ textu, a proto ji doporučuji k obhajobě. Navrhuji ohodnocení velmi dobře.
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